

五合一選舉倒數

地檢署江

松山機場宣導杜絕幽靈人口反賄選

對不要前往馬祖投票，影響馬祖在地選舉的公平性。

「記者曹重偉報導」今年「五合一」選舉投票日

將屆，福建高等檢察署金門檢察分署檢察長鄭銘謙

17日召集連江地檢署、金門地檢署，並邀請臺灣臺

北地檢署、臺灣新北地檢署，在臺北航空站（松山

機場）辦理杜絕幽靈人口反賄選宣導活動，共同喊

出「金馬雙北，區域聯防，阻絕幽靈」；之後也為

宣導假戶籍妨害投票的立牌揭牌啓用。

連江地檢署檢察長黃元冠表示，鄉親們往來馬祖

地區不是透過海運就是航空，在航空方面，主要都是經由松山機場往返南竿及北竿機場，目前冬季每

天有8至9個班次，為了強化反賄選宣導，已於南竿福澳港碼頭登船處、南竿機場、北竿機場等設置

宣導防制假戶籍妨害投票的立牌及海報佈置，以保

護馬祖鄉親的心情，在每一個關口，從抵達機場，

報到取票、搭機候機、提領行李、碼頭登船等不斷

提醒法律刑責。

而地檢署17日配合會同各相關檢察署，在松山機

場共同辦理阻絕幽靈人口入境馬祖妨害投票宣導，

落實最高檢察署檢察總長邢泰釗指示之強化區域聯

合反賄、查賄機制，以最積極的柔性宣導行動，阻

絕不法於馬祖境外，將影響選舉公平之任何行為，阻

絕少數不法意圖者於進入馬祖四鄉五島從事投票

行爲之前。

黃元冠指出，幽靈人口、虛設戶籍妨害投票是嚴重的犯罪行為，民衆假如沒有真的居住於馬祖四鄉

五島，卻意圖使特定候選人當選，以虛偽遷徙戶籍

取得投票權，而從臺灣刻意來到馬祖投票，將會造成選舉的不正確結果，是屬於刑法第146條的犯罪行

為，經檢察官起訴後，法院最重可判刑5年。因此

特別以口號「在地的馬祖人在哪裡？」、「你是在

返鄉投下神聖的一票，若僅是為了妨害投票意圖，

提醒法律刑責。

而地檢署17日配合會同各相關檢察署，在松山機

場共同辦理阻絕幽靈人口入境馬祖妨害投票宣導，

落實最高檢察署檢察總長邢泰釗指示之強化區域聯

合反賄、查賄機制，以最積極的柔性宣導行動，阻

絕不法於馬祖境外，將影響選舉公平之任何行為，阻

絕少數不法意圖者於進入馬祖四鄉五島從事投票

行爲之前。

對不要前往馬祖投票，影響馬祖在地選舉的公平性。

黃元冠進一步表示，本月初他拍攝杜絕幽靈人口

網路宣導短片，並在連江地檢署大禮堂舉辦「萬信

月底起已帶著連江縣警察局四鄉的各警察所、連江

縣政府民政處、各戶政事務所實地抽查及訪視四鄉

五島各戶籍的實際居住情形。清查有部分是在去年

初起，迄今年7月底時才遷入馬祖的民衆，合計有

1048名。為避免這些新近設籍者誤觸法網，影響選

舉公平，已寄發法律宣導信至該些設籍者之一「前戶

籍地」，希望藉此提醒遷徙戶籍者，若沒有實際居

住馬祖，與馬祖也沒有任何因爲家屬、就學、就業

的關聯性，而是基於意圖妨害選舉者，切勿以身試

法，試圖跨越紅線。

地檢署呼籲，檢察官絕對有查緝賄選與阻絕幽靈

人口的決心與魄力，歷次選舉賄選及虛設戶籍妨害

投票行為只要查獲屬實者，皆已將之繩之以法，請

民衆勇於檢舉賄選，檢舉獎金最高500萬元。希望鄉

親們感受到所有檢警調廉同仁共同杜絕幽靈人口

（虛設假戶籍妨害投票）之堅定信念，期盼用嚴正

執法之行動，讓馬祖在地鄉親能選出最好的候選



地檢署響應最高檢察署指示強化區域聯合反賄、查賄機制，檢察長黃元冠在松山機場登機管制門前辦理杜絕幽靈人口反賄選宣導。
(圖：連江地檢署)



不疑名單，連江地檢署已在馬祖做好準備全程監控，這次連江地檢署宣導徹底，民衆不要明知故犯，我們已經清查出可